

海口一小学生网上买游戏装备被骗

6000元压岁钱“打水漂”

□记者 畅凯

本报讯 安全过大年,防骗记心间。日前,海口警方反诈中心通报一起诈骗警情,一名小学生因在网上购买游戏装备被诈骗,6000元压岁钱“打水漂”。

据了解,2月13日下午,小学生许某某(男,12岁)在网上刷短视频时看到一个推荐的游戏视频网站,在玩游戏时认识一个游戏好友,对方称可以帮他抽游戏装备,并把他拉进一个微信群。“好友”让许某某发200元红包到群里,发得越多,抽中游

戏装备的几率越大。许某某发了几个红包都没抽中装备,群主表示,想要把钱退回来,还得继续抽。许某某信以为真,累计发了6000元红包,随即被踢出群聊。

目前,辖区五源河派出所已介入调查。

孩子压岁钱怎么管?

有的家长将钱存入小孩账户 孩子用时申请“支取”

本报讯 牛年春节,孩子收到的压岁钱该怎么花?昨日,记者采访发现,大部分孩子的压岁钱都由父母帮忙保管,父母大多将孩子的压岁钱存入孩子个人账户中。孩子能支配的只是其中少部分,基本用来买学习用品和玩具。 记者 钟起的

“我今年收到800元压岁钱,给妈妈保管600元,余下200元零花,买作业本和小说。我跟同学约好开学前去看《唐人街探案3》,电影票就不用让爸妈买了。”海口某中学初一男生小曾告诉记者,他交给妈妈保管的压岁钱都存在他的社保卡里,目前已积蓄了几千元,平时想买自己喜欢的东西时就跟妈妈说,从卡里支取。

海口市民周先生介绍,女儿今年春节收到2000多元压岁钱,留下两三百元给孩子自由支配,其余的均由大人保管,“我们让孩子自己建一本记账本,记下每一笔压岁钱和零花钱,这些钱由我们存在她个人银行卡中,孩子想买东西时再申请‘提取’,

支出也记下来。我们希望通过这种方式培养孩子的理财意识,等孩子上高中或大学时再引导她适当购买基金,学习投资理财。”

“每年春节,我和老公都会给孩子一两百元压岁钱,回老家时,爷爷奶奶也会给孩子红包。孩子上小学后,我们就减少干涉孩子压岁钱的使用了,让他自己存在抽屉里。”市民陈女士表示,压岁钱数额虽然不多,但孩子平时也不怎么乱花钱。孩子要买些课外书、节假日和同学出去玩时才从里面“支取”,“每当过年时,我都会嘱咐孩子,这是他的压岁钱,要自己管理。这是对他的信任,同时也希望他不要乱花。”

儿童心理专家支招 培养孩子“财商”

据新华社电 春节期间,很多孩子都会收到压岁钱,这笔收入如何处理,让一些家长很是头疼。儿童心理专家表示,压岁钱管理是对孩子“财商”启蒙的契机,建议以3岁为分界线,3岁以前压岁钱由父母代为保管;3岁以后变为一起管理,并随着孩子年龄增加,逐步给予孩子更多自主权。

压岁钱该怎么花?国家儿童医学中心、首都医科大学附属北京儿童医院精神心理科主任崔永华建议,家长首先应了解孩子对压岁钱的消费需求,进行示范引导。比如,引导孩子按需求的优先级,购买文具和日用品、缴纳学费等,并教他们“货比三家”买到物美价廉的东西。其次,可借机培养孩子的孝心和爱心,如鼓励孩子用压岁钱购买营养品慰问生病的长辈、捐款给有困难的人。

此外,家长可以带孩子去银行,给压岁钱开设“独立账户”,或让孩子参与管理家庭“财政”。这都是培养孩子“财商”的好办法。崔永华认为,培养孩子高“财商”不会让他们成为拜金主义者,反而能让他们正确认识金钱,懂得如何运用规则创造财富,为未来打下稳健、理性的财务基础。

海口滨海新村人口文化园

“断臂”雕塑不美观

市民:希望相关部门尽快修复

本报讯 近日,海口市民李先生向记者反映,盐灶一横路滨海新村人口文化园(以下简称文化园)的雕塑破损严重,部分人形雕塑出现“断臂”现象,形象不美观。

记者 林道亨/文
李志良/图



昨日上午,记者来到海口龙昆北路与盐灶一横路的交叉路口,在文化园内发现了李先生所说的“断臂”雕塑。记者发现,3个雕塑似孩童模样,位于文化园中间位置,其中两个雕像缺少手臂,一个缺少左臂,一个缺少右臂。

“这些雕塑破损很长时间了,一直没有人进行修复。”正在文化园内锻炼的市民刘先生告诉记者,他经常来这里锻炼身体,每天都能看到这些“断臂”的雕塑,十分影响心情。

“实在不美观,会给来海口游玩的游客留下不好的印象。”市民许女士表示,这些破损雕塑长期不修复实在有碍观瞻,希望有关部门能够及时修复。

随后,记者将现场情况反馈给海口12345政府热线,工作人员回应称,已将现场情况反馈给龙华区滨海街道办。截至发稿,记者未接到滨海街道办工作人员的回复。

粗心母亲弄丢孩子压岁钱 文昌民警帮忙找回

本报讯 2月16日,家住文昌的符女士差点在文昌动车站丢了包,包里装着儿子3000元压岁钱。

当天,文昌动车站派出所民警在候车室巡逻,一位母亲抱着儿子,拖着行李跑到他们面前,称手提包丢了,包里有孩子3000元压岁钱。孩子一听母亲把包弄丢后,哇哇大哭说“压岁钱被妈妈弄丢了”。民警让符女士回忆到文昌站后的活动路线。符女士称,她去售票窗口买了车票,进候车室后就发现手提包不见了。民警立即调取监控发现,符女士买完车票后,将手提包忘在售票窗口,后面的旅客发现后找来工作人员代为保管。民警带着母子俩到失物招领处,工作人员将包物归还原主。符女士发现包里钱款没有丢失,对民警表示感谢。 记者 沈丽焕 通讯员 陈博

旅客候车突发低血糖晕倒 高铁东方站工作人员紧急救助

本报讯 “有人在候车室洗手间晕倒了,快来帮忙!”2月13日20时50分,高铁东方站候车室客运员陈月梅收到消息后,立即赶往查看,并通知客运值班员杨燕和值班站长张健夫。张健夫和杨燕到达现场后发现,该名旅客倒地,脸色苍白,意识不太清醒。张健夫与工作人员一起将旅客抬至候车室休息,并寻找医生帮助处理。医生表示该名旅客是低血糖症状,要喝含糖的东西。闻言,杨燕准备红糖水给该旅客喝下,其逐渐恢复意识。据了解,该名旅客姓符,准备和妻子乘坐C7475次前往三亚走亲戚。由于没休息好,加上赶车没吃晚饭才导致昏厥。21时02分,张健夫与杨燕建议旅客及其家属终止行程并立即就医。征得旅客家属同意后,拨打120急救电话,随后帮助旅客完成退票工作。 记者 沈丽焕 通讯员 王蕾

牛
气
冲
天